Семейное образование:

опыт работы муниципального сетевого Центра семейного обучения

г. Нягань



Закон «Об образовании в РФ»

«Родители имеют преимущественное право на обучение и воспитание своих детей перед всеми другими лицами» (ст. 44 ч. 1)



Муниципальный сетевой Центр семейного обучения

создан 30.11.2022г. на базе МАОУ г. Нягани «СОШ №1»

с целью обеспечения прав родителей (законных представителей) на получение методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи

Среди обучающихся и родителей (законных представителей):



- > Способные дети, умеющие быстрее усвоить новый материал;
- Дети с развитым мышлением, темп которого, несколько замедлен по сравнению с большинством сверстников;
- ▶ Дети, занимающиеся спортом;
- Дети, которые посещают различные учреждения дополнительного образования;
- Дети родителей, трудовая занятость которых связана с частой сменой места жительства;
- > Дети, которые собираются продолжать обучение дистанционно;
- Дети, которым трудно физически или психологически посещать уроки в классе



Причины, по которым родители выбирают семейное образование для своих детей:

более качественное образование более здоровое и качественное социальное развитие возможность воспитывать ребенка в согласии со своими убеждениями возможность более целостного формирования личности ребенка возможность ослабить негативное влияние среды на детей более гибкое и индивидуальное обучение возможность выбора подходов и учебных материалов возможность лучше учесть личные особенности

и особенности здоровья ребенка



Подготовительная работа при переходе на семейное обучение

√индивидуальное консультирование, углубление в понимании семейного образования, изучение интернет - источников, участие в вебинарах, практикумах и т.д.,

✓ разъясняются права и обязанности участников образовательного процесса; вопросы, касающиеся учебного процесса (учебный план, сроки прохождения текущей и промежуточной аттестации, правила пользования библиотечным фондом, порядок перевода в следующий класс и прохождения государственной итоговой аттестации);

✓методическая и консультативная помощь

<u>Результат:</u> окончательно утвердившись в решении организации семейного образования, родители (законные представители) обращаются в Комитет образования и науки города Нягани с уведомлением

о выборе семейной формы обучения.

Родительское собрание «Семейное образование: инструкция по применению







Тренинг для обучающихся «Учение как приключение»







Тренинг для обучающихся «Учение как приключение»







Наличие сетевого Центра семейного обучения избавило родителей (законных представителей) от поиска и изучения нормативных документов, регламентирующих организацию семейного обучения в ОО.

Процесс перехода образовательного процесса в семью стал безболезненным, т.к. родители владеют всей необходимой информацией, имеют возможность в любой момент обратиться за консультацией в Центр и поэтому чувствуют себя защищенными.

По мнению родителей, в этом процессе большое значение имеют грамотный педагогический подход и знание нормативных актов в области образования администрацией ОО, знание основ педагогики хотя бы у одного из родителей.

Семейное образование в законе «Об образовании в РФ»



Семейное образование – самостоятельная форма обучения, осуществляемого вне образовательной организации. Родители имеют приоритетное право на воспитание и обучение своих детей. Школы действуют в помощь родителям. Право на выбор для своих детей семейного образования есть у всех родителей (независимо от уровня образования, педагогической подготовки и иных обстоятельств). Чье-либо согласие или разрешение (школы, органов управления образованием) для выбора семейного образования не требуется. При семейном образовании дети проходят промежуточную и итоговую аттестацию в образовательной организации экстерном. Экстернат в новом законе – не отдельная форма обучения, а форма аттестации.